

党建引领聚合力 强村富民促振兴

徐溜镇做好乡村发展、乡村建设、乡村治理重点工作

■通讯员 杜昂东 关琳

本报讯 近年来,淮阴区徐溜镇狠抓党建促乡村振兴,发挥农村工作办公室、党建工作办公室等部门职能作用,扎实做好乡村发展、乡村建设、乡村治理重点工作,村庄美、产业强、村民富、乡风好、管理精的乡村治理美好画卷正在徐徐展开。

抓基础、强堡垒,打造党建引领新高地。明确党建工作目标,组织、农业、宣传、统战、团委、妇联等部门制定职责清单,坚持周例会专题研究、日常调度制度,凝聚工作合力。加强干部教育,扎实开展党委理论学习中心组学习,开展机关干部“学理论、强素质、精业务、促工作”集中学习交流活动12期,通过现场观摩、演讲等方式,分层次开展练兵比武,提升党员干部理论水平和实践能力。推进党支部标准化建设,加强村“两委”和后备干部队伍建设,规范党内政治生活,严格落实“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等制度,持续推进“磐石行动”“红网连心”。

抓特色、扬优势,全力建设和美新乡村。狠抓人居环境整治提升。重点推进农村厕所革命,对S429、G205沿线农村硬化道路7.5千米、整治河道39.4千米、投放分类垃圾桶7000余个,生活垃圾收运处设施完好率100%。新建1座日处理50吨的微生物污水处理设施,铺设约3千米的污水管网,完成三支渠、四支渠以及徐溜村3组的3处黑臭水体整治工作。继续推进吴江村特色田园乡村建设,力争在年底建成省级特色田园乡村。深入实施优质粮食工程,打造3万亩省级绿色优质小麦基地和3万亩省级绿色优质水稻基地。精心培育“陆化大米”“宋氏三姐妹”“赤松茸”等优质农产品品牌,实现绿色优质农产品占比达80%的目标。

抓招商、引项目,激发镇域发展新活力。坚持“项目为王、环境是金”理念。立足资源禀赋,结合延链补链,通过外出招商、以商招商、节会招商等方式,招引文旅康养、农产品加工等优质农业项目。今年已多次赴连云港埠农场场部、宿迁、山东等地招商,在淮接待大北农、沪江牧业、小四川食品厂等客

商,洽谈投资事宜。优化营商环境,建立工作专班,以优质的跟进服务保障各招商项目顺利落地,积极推动淮安市沪江牧业有限公司年产490吨禽类制品及饲料加工项目开工建设,已于3月份完成绿润丰农业发展有限公司畜禽养殖及饲料加工项目建设。

抓治理、促和谐,构建乡村善治新格局。巩固深化“一站通”多元化信访调处格局,实行“三联三化”信访代办工作法,探索构建“党建+网格+乡贤”乡村治理体系,发动党员干部、“一村一警”“一村一法律顾问”和村司法调解员、信访代办员、网格员等力量入“三级网格”,建立多元联动机制,镇村信访代办员直接联系信访群众调解化解信访问题,结合智慧网格管理系统与12345热线服务,实现“信访代办联群众,代办服务精细化;党员干部联网格,网格管理信息化;干警法律顾问联村居,代办力量多元化”。实现实时就地解决各类矛盾纠纷,消除各类风险隐患,打造“群众动嘴、干部跑腿”的精细化信访代办“一站式”服务模式,做到“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”。

抓落实、惠民生,展示温情服务新形象。全面落实防返贫动态监测机制,动态维护“阳光惠民”系统,精准帮扶低保边缘户、支出型困难家庭、特困儿童、低保人员“四类人员”及原建档立卡户,持续巩固提升“两不愁三保障”成果。精准发放小额贷款,确保符合条件且有意愿发展产业的脱贫户、监测户“应贷尽贷”。民政干部、村干部、网格员每季度走访困难群众,重点关注他们的生存条件、健康状况、发展需求,开展温情服务。便民服务中心优化工作机制,加强便民窗口规范化管理。简化审批程序,创新工作举措,让办事群众享受“一窗受理、一站服务”;加大咨询服务力度,选派年轻干部任咨询服务引导员,积极发挥引导作用,切实提高企业群众办事效率。



地址:淮阴区王兴镇便民服务中心 电话:0517-84905999

三树镇传达学习党的二十届三中全会精神

■通讯员 胡笈

本报讯 近日,淮阴区三树镇召开专题会议,传达学习党的二十届三中全会精神,并就贯彻落实工作作出安排部署,全镇干部职工、各村党组织书记参加了此次会议。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,明确了进一步全面深化改革的指导思想、总目标、重大原则,重点部署了未来五年的重大改革举措,是新征程上的一份纲领性文件。

会议强调,全镇党员干部要深刻领会党的二十届三中全会的重大历史意义、现实意义、战略意义,切实把思想和行动统一到全会精神上来,积极对标全会精神确定的各项改革部署任务,结合工作实际,避免形式主义,回应民生诉求,为进一步全面深化改革、推动三树镇高质量发展提供坚强保障。



淮阴区司法局送法进军营

■通讯员 桂子越

本报讯 “八一”建军节前夕,为推动新时代双拥工作高质量发展,近日,淮阴区司法局联合江苏新高的(淮安)律师事务所走进武警淮安支队执勤一中队,开展送法进军营活动,进一步增强军人法治意识,切实维护军人合法权益。

江苏新高的(淮安)律师事务所张海峰律师结合具体案例,讲解了《中华人民共和国民法典》,针对官兵生活实际和重点关注的法律问题

进行解读,引导官兵通过法律途径维护自身合法权益,化解矛盾纠纷。本次送法进军营活动,得到官兵们的高度赞扬。淮阴区司法局将继续扎实开展双拥工作,努力为部队官兵提供更加便捷、精准、高效的法律服务,积极营造依法治军、依法治军的良好法治环境。

淮阴区医保局深化双拥共建工作

■通讯员 医保宣

本报讯 “八一”建军节前夕,淮阴区医保局党员干部走访慰问驻地共建部队,送上训练保障物资并致以节日问候。双方就基本医保参保登记、退役军人医保转移接续、重点优抚对象保障等深入交流,增进了军地情谊。

淮阴区医保局将持续深化双拥共建工作,加强与退役军人事务局等部门的联系,积极做好退役军人参保工作,为军地融合发展贡献力量。

淮阴区医保局将持续深化双拥共建工作,加强与退役军人事务局等部门的联系,积极做好退役军人参保工作,为军地融合发展贡献力量。

长江路街道加强村集体“三资”管理

■通讯员 葛振 陈向凝

本报讯 今年以来,淮阴区长江路街道多措并举提升村集体“三资”管理水平,有力推动村集体经济与富民惠民健康发展。

在落实好村级财务管理规定的基础上,针对工程建设管理、固定资产管理等方面的薄弱环节,结合各村(社区)实际,研究制定村级小型建设项目管理制度、固定资产管理制度,进一步加强村级小型工程、资产等管理。

街道农业部门会同财政部门组织人员对11个村(社区)集体的资金、资产、资源进行全面清查、摸底、计量、盘点、核实、登记,严格按照程序登记造册,真正做到村级资金来源清楚、依据清晰,实现农村集体“三资”管理阳光化、程序化、民主化。

为进一步提高“三资”管理水平,各村(社区)安排专人负责报账工作,做到定人、定责,确保“三资”管理工作有序推进。

强化村民议事,督促村务公开。强化对村级重大事项民主决策、“三资”管理、村级工程建设、村干部廉洁自律情况的监督,每月按要求对村级财务收支情况进行公开,进一步提升基层群众参与、决策、监督村级事务的水平。

刘老庄镇财政所强化党风廉政建设

■通讯员 李洋洋

本报讯 今年以来,淮阴区刘老庄镇财政所扎实推进党风廉政建设,筑牢廉洁防线,树牢责任红线,守牢纪律底线,推动党风廉政建设持续向好。

加强思想教育,筑牢廉洁防线。强化党的理想信念宗旨、优良传统作风、社会主义核心价值观教育,切实增强财政干部责任意识。开展警示教育,筑牢思想防线,守牢纪律底线,言行不触红线,恪守职业道德,从律己、从守守纪、守底线,强化廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家的思想意识。

加强作风建设,树牢责任红线。大力弘扬敢于负责、勇于担当的精神,倡导不敷衍、不回避、不推卸的工作作风,严格执行财务审核制度。强化主体责任,明确责任分工,细化工作任务,落实“一岗双责”。

严格自律自警,守牢纪律底线。坚持自省、自警、自律,确保思想不破防线、做人不越底线、言行不触红线,恪守职业道德,从律己、从守守纪、守底线,强化廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家的思想意识。

修身、廉洁齐家的思想意识。加强作风建设,树牢责任红线。大力弘扬敢于负责、勇于担当的精神,倡导不敷衍、不回避、不推卸的工作作风,严格执行财务审核制度。强化主体责任,明确责任分工,细化工作任务,落实“一岗双责”。

渔沟镇财政所强化干部队伍作风建设

■通讯员 刘毅

本报讯 今年以来,淮阴区渔沟镇财政所不断创新工作举措,强化干部队伍作风建设。

积极开展党风廉政建设。大力开展警示教育,不断增强干部职工的思想政治素质和廉洁自律意识。开展廉政提醒谈话,引导干部职工自觉守住底线、不碰红线。

积极开展党风廉政建设。大力开展警示教育,不断增强干部职工的思想政治素质和廉洁自律意识。开展廉政提醒谈话,引导干部职工自觉守住底线、不碰红线。

淮阴区港航中心清除淮沭新河航道两处水下障碍物

■通讯员 李海洋 杨光

本报讯 根据市港航中心航网养护科《关于核查清除淮沭新河航道疑似障碍物的通知》要求,日前,淮阴区港航中心组织工作人员和机械开展相关清障作业。

该中心利用奥维互动地图锁定两个疑似点目标位置后,立即调遣挖泥船对其进行大面积水下清扫,通过两天的清障作业,共清理出1艘水泥沉船残骸和大量块状硬度黏性土,有效保障了过往船舶的航行安全。

洒水清扫;实施好港口码头扬尘管控和“船港城”一体化分步治理工程;该局污染防治部门和各相关单位通力合作,加大日常督查检查力度,汇总每日工作开展情况并向上级报送“日报”。

深入打好污染防治攻坚战是一项重大的民生工程,淮阴区交通运输局将齐心协力抓实抓细相关工作,推动全区环境质量持续改善,为美丽淮阴建设贡献交通力量。

洒水清扫;实施好港口码头扬尘管控和“船港城”一体化分步治理工程;该局污染防治部门和各相关单位通力合作,加大日常督查检查力度,汇总每日工作开展情况并向上级报送“日报”。

深入打好污染防治攻坚战是一项重大的民生工程,淮阴区交通运输局将齐心协力抓实抓细相关工作,推动全区环境质量持续改善,为美丽淮阴建设贡献交通力量。